









Elbląg,2016.12.06

Apel

do uczestników Krajowego Zjazdu Delegatów Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego Policjantów


Koleżanki i Koledzy!



Zarząd Koła Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych w Elblągu zwraca się do Was, Delegatów NSZZ Policjantów obradujących w dniach 7 – 8 grudnia 2016 r. w Warszawie, o kontynuację aktywnych działań zmierzających do niedopuszczenia do uchwalenia rządowego projektu ustawy z dnia 14 listopada 2016 r. drastycznie obniżającej emerytury i renty funkcjonariuszom służb mundurowych i członkom ich rodzin, w kształcie jakim został skierowany do Sejmu. 


Projektowane regulacje prawne odbieramy jako niezrozumiały akt pozaprocesowej, zbiorowej represji za bezpodstawnie zarzucane funkcjonariuszom zbrodnie w związku z pełnieniem służby w organach bezpieczeństwa PRL.

Tym z nas, którzy zostali w 1990 r. pozytywnie zweryfikowani i podjęli służbę w Policji i innych służbach podległych Ministrowi Spraw Wewnętrznych, projekt nowej ustawy „dezubekizacyjnej” praktycznie odbiera pożytki z tytułu służby na rzecz wolnej Polski.

Uzasadniając represyjne przepisy projektu ustawy, projektodawca powołuje się na konieczność przywrócenia abstrakcyjnej „sprawiedliwości społecznej” poprzez odebranie nienależnych przywilejów emerytalno-rentowych uzyskanych z tytułu służby na rzecz „totalitarnego państwa”. 
Arbitralnie uznaje, że ustawa z 2009 r. zmieniająca ustawę o zaopatrzeniu emerytalnym funkcjonariuszy służb mundurowych nie spełniła oczekiwanych celów i tym samym zachodzi konieczność ponownego uregulowania tej kwestii.

Obecny projekt  ustawy zawiera zapisy wprowadzające środki o zdecydowanie większej represyjności niż wcześniejsza ustawa zmieniająca z 2009r. Na domiar złego, bardzo znacząco został rozszerzony krąg adresatów zamierzonej ustawy.

Przyjęta definicja służby na rzecz totalitarnego państwa i zakreślone ramy czasowe takiej służby oznaczają, że restrykcyjne przepisy ustawy obejmą nawet tych funkcjonariuszy, którzy choć jeden dzień pozostawali w służbie do dnia 31 lipca 1990r.

Z niezrozumiałych powodów projekt wrzuca do jednego worka wszystkich tak zdefiniowanych funkcjonariuszy.

Zarówno tych którzy służbę zakończyli przed ustaloną datą i tym samym nie podlegali weryfikacji, tych którzy jej się nie poddali lub zostali negatywnie zweryfikowani i zwolnieni ze służby, tych którzy przeszli pozytywnie weryfikację i podjęli służbę w III RP, wreszcie tych których weryfikacja nie dotyczyła i kontynuowali   służbę w suwerennej Polsce.
          Projekt nowej ustawy „dezubekizacyjnej” obejmuje również funkcjonariuszy dotąd pobierających renty, jak również członków rodzin po zmarłych funkcjonariuszach. 

        Projekt wprowadza klauzulę limitu najwyższego świadczenia, które nie może być wyższe niż wysokość przeciętnej emerytury lub renty wypłacanej przez ZUS z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych. Jednocześnie, ponownie obniża się procentowy wskaźnik wzrostu świadczenia za każdy rok służby przed 1990 r. z dotychczasowego 0,7 do 0,5.

Powyższy mechanizm w praktyce oznacza zanegowanie okresów służby w suwerennej Polsce i pozbawienie pożytków z tego tytułu.

Należy podkreślić, że projektodawca dopuścił się poważnego naruszenia prawa poprzez skierowanie do Sejmu i procedowanie projektu ustawy, w którym dokonał  istotnych zmian w stosunku do projektu z dnia 12 lipca 2016 r. Tylko ten projekt, w przeciwieństwie do projektu z 14 listopada 2016 r. został poddany konsultacjom społecznym, w tym NSZZP.

W opiniowanym projekcie limit najwyższego świadczenia był ograniczony wyłącznie do tych funkcjonariuszy, których cały okres służby miał miejsce w Polsce Ludowej.

Rządowa autopoprawka rozciąga działanie tego przepisu na wszystkich funkcjonariuszy, a więc i tych którzy zostali w 1990 r. przyjęci do służby w organach suwerennej Polski i taką służbę pełnili lub pełnią nadal. Takie działanie jest w oczywisty sposób niekonstytucyjne.

Wynika to z wyroku Trybunału Konstytucyjnego z dnia 24 lutego 2010 r. sygn. 

K6/09, który uznając konstytucyjność  ustawy „dezubekizacyjnej” z 2009 r. jednocześnie stwierdził, że każdy funkcjonariusz organów bezpieczeństwa PRL, który został po 1990 r. zatrudniony w organach suwerennej Polski, ma w pełni zagwarantowane prawo do korzystania z uprzywilejowanych zasad zaopatrzenia emerytalnego.

Toczona przez rząd walka z Trybunałem Konstytucyjnym, zastraszanie środowiska wymiaru sprawiedliwości musi rodzić obawy co do realności obrony naszych wspólnych praw.

         Taka sytuacja powinna mobilizować nasze środowiska do podejmowania zdecydowanych działań. Musimy działać wspólnie i solidarnie. Dzisiaj my, jutro wielu z Was może stanąć przed podobnym zagrożeniem. PIS nie kryje takich zamiarów.

Obecna ekipa rządząca nie przebiera w środkach, aby zohydzić w opinii publicznej funkcjonariuszy minionej epoki. Z rozmysłem prowadzi kampanię propagandową dotyczącą wysokości i struktury wypłacanych przez ZER MSW świadczeń. Dezinformuje społeczeństwo, epatując je wysokością świadczeń emerytalnych nielicznej grupy funkcjonariuszy zajmujących w przeszłości eksponowane stanowiska, co ma oczywiste przełożenie na wysokość pobieranych przez nich świadczeń. 
Dzieli nasze środowiska, a nawet nasze rodziny, nastawiając przeciwko sobie poszczególne grupy.


Bądźmy razem, nie dajmy się podzielić!

                                                                    W imieniu Zarządu Koła SEiRP w Elblągu 

                                                                          Prezes Zarządu Aleksander Kozłowicz

                                                                          Wiceprezes Zarządu Karol Wyszyński

                                                                          Sekretarz Zarządu Grzegorz Falkowski

